

# Огни коммунизма

Газета основана в январе 1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета народных депутатов Саратовской области

№ 97 (10677) | Суббота, 18 июня 1988 года | Выходит по вторникам, средам, пятницам и субботам | Цена 3 коп.

В БЮРО ГОРКОМА КПСС И ИСПОЛКОМЕ ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

## На основе взаимовыгоды

Бюро горкома КПСС и исполком горсовета народных депутатов приняли постановление «О мерах по укреплению, на основе шефской помощи, социально-производственной базы подшефных хозяйств Балаковского и Духовницкого районов и улучшению снабжения города продуктами питания на 1988—1990 годы».

В принятом постановлении отмечается, что, выполняя Продовольственную программу, городская партийная организация, исполком городского Совета народных депутатов, хозяйственные руководители уделяют определенное внима-

ние оказанию всесторонней помощи колхозам и совхозам подшефных районов в решении стоящих перед ними задач.

В ходе выполнения мероприятий по оказанию шефской помощи в 1987 году силами предприятий и организаций города в хозяйствах районов отремонтировано 5 силосных трашей, 14 животноводческих помещений, 4 кормоцеха, 3 кормомесительные линии, 3 зернотока. Изготовлена система водопоя на 400 голов скота.

Оказывалась также помощь материалами, запасными частями, инструмен-

том, нестандартным оборудованием, топливом, в ремонте энергетического и технологического оборудования — всего на сумму около 800 тысяч рублей, в т. ч. по Духовницкому району на 160,5 тыс. рублей.

В лановом порядке управлением Саратовэсстрой освоено на строительстве объектов агропромышленного комплекса 4,14 млн. рублей, введено совместно с трестом «Балаковводстрой» 14660 квадратных метров жилья на селе.

Промышленность города произвела для сельского хозяйства оборудования, запасных частей, тары для

плодоовощной — продукции на сумму более 3,5 млн. рублей.

В целях дальнейшего укрепления социально-производственной базы колхозов и совхозов подшефных районов и улучшения снабжения горожан мясом бюро горкома КПСС и исполком горсовета народных депутатов утвердили мероприятия, предусматривающие дополнительное производство и направление части сверхплановой продукции на укрепление производственной базы, расширение объема строительства жилья и объектов социально-бытового назначения сельских районов, увеличение производства животноводческой продукции, улучшение снабжения г. Балаково продуктами питания.

С 15 по 17 июня на базе профилактория «Синяя птица» объединения «Минудобрения» проходила конференция Советского национального комитета Международной ассоциации по гидравлическим исследованиям.

На конференцию прибыли ученые и специалисты из разных регионов страны. Перед началом первого рабочего заседания наш корреспондент взял интервью у президента Советского национального комитета, директора Ленинградского ВНИИГ им. ак. Веденеева Бориса Григорьевича Картелева, в беседе также принял участие доктор технических наук Дорощей Дмитрий Лаппо и профессор Саратовского политехнического института Лев Ильич Высоккий.

— Почему местом проведения конференции стал Балаково, с чем это связано?

— Это первый случай, когда мы собираемся в «глубинке». Связано это с тем, что здесь крупный гидротехнический комплекс — гидроэлектростанция, шлюзы, каналы. Есть необходимость посмотреть последствие деятельности этих сооружений, то есть ближе ознакомиться с экологической ситуацией на Волге, которая в последнее время вызывает тревогу общественности. Здесь же запланировано и строительство гидроаккумулирующей станции.

— Каковы ее функции и особенности, какая необходима в такой станции именно в данном месте?

— Такие станции очень нужны в сочетании с тепловыми и атомными станциями. Их особенность в том, что они работают в период сильных нагрузок, в период же спада энергопотребления, ночью, например, они накапливают воду, чтобы потом опять использовать. Словом, они выступают как регуляторы энергосистем. Иначе при резких переменах нагрузок возможен развал систем, в это может привести к опасным последствиям.

— Каковы на сегодняшний день экологические последствия деятельности каскада электростанций? Есть мнение, что это угрожает жизнедеятельности населения.

— Экологическая напря-

женность в этом регионе существует, но не электростанции тому причина. Если бы не плотины, Волга бы уже превратилась в грязный ручей. Дело в том, что промышленные предприятия делают такой водозабор, когда восстановление уровня воды в реке без водохранилищ было бы невозможным.

Сами гидроэлектростанции природе вреда не приносят, а вследствие на окружающую среду оказываются возникающие при этом стоячие озера. Они больше всего загрязняются промышленными стоками, в них больше очень вредных синие-зеленых водорослей в результате замедленного водообмена.

— Так что раздающиеся сейчас призывы ликвидировать волжский каскад и вернуть реку в старое русло не имеют под собой оснований?

— Совершенно верно. Эти электростанции самые безопасные, и, как уже говорилось, они выполняют регулировочную функцию. Выключать их из энергосистемы просто неразумно. И в этом мы исходим из международного опыта. Другой вопрос, что в отличие от западных стран мы используем не более 20 процентов энергоресурсов, не используем попутные возможности. Например, по берегам возникающих водоемов можно строить базы отдыха.

— Ну, а то, что эти водоемы занимают огромные площади, отнимая их у земледельцев?

— Тут тоже следует обратиться к международному опыту. Как правило, такие водоемы мелководны. Если их обваловать, возвести дамбы, на высвобожденной из-под воды земле можно с успехом возделывать различные сельхозкультуры. Конечно, это дорого, но со временем окупается.

— Вашему оптимизму можно позавидовать.

— Есть основания. Мы вчера купались в Волге, в Дунае, например, уже давно не купаются.

**В. МОЛОКОВИЧ.**

### Навстречу XIX Всесоюзной партконференции

## СЛОВО СДЕРЖАЛИ

На нашем заводе 18 рабочих и 2 бригады досрочно выполнили обязательства, принятые в честь XIX партконференции. В числе первых свое слово сдержали токарь-инструментальный цеха Виктор Иванович Кузин, разметчик первого механического цеха Виктор Андреевич Приходько. Они завершили трехлетнее задание.

Бригады гальваников Анастасии Егоровны Канаковой и Елены Андреевны Осиповой выполнили план семи месяцев и внесли по одному рацпредложению. В день открытия конференции они будут работать на экономленном сырье. Сведения о выполнении принятых обязательств по достойной встрече XIX Всесоюзной партконференции продолжают поступать.

**А. КРАВЧЕНКО,**  
инженер по совершенствованию завода запасных деталей.



Этот снимок наш фотокорреспондент сделал в центральном зале реакторного отделения № 3, где сейчас решается судьба пускового графика, и потому здесь сосредоточены ударные силы атомостроителей. Прораб Балаковского управления треста «Волгоэнергомонтаж» А. В. Ершов, технолог управления «Химстрой» И. Н. Бибик и старший мастер цеха централизованного ремонта В. Н. Сушков на месте решают один из вопросов, возникших в ходе монтажа оборудования.

Фото С. КАРЕДИНА.

### О СОЗЫВЕ СЕССИИ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

25 июня 1988 года в 10 часов во Дворце культуры химиков состоится пятая сессия городского Совета народных депутатов.

На рассмотрение городского Совета народных депутатов выносятся следующие вопросы:

1. О мерах по дальнейшему улучшению бытового обслуживания населения города в свете требований XXVII съезда КПСС.
2. Отчет о работе постоянной комиссии городского Совета по торговле и общественному питанию.
3. Информация о ходе выполнения решения городского Совета от 26 сентября 1987 года «О мероприятиях по выполнению наказов избирателей депутатам городского Совета народных депутатов двенадцатого созыва».

В 9 часов состоится заседание партийной группы Совета.

## Субботний телеграф

### АММОФОС ДЛЯ ЮГОСЛАВИИ

Первые вагоны с аммофосом отправились в Югославию из производственного объединения «Минудобрения».

Заказ на поставку удобрений поступил на предприятие, когда годовые планы были уже сверстаны. Однако, взяв свои возможности, химии сочли, что смо-

гут дать несколько сот тонн сверх плана. Решено выработать для Югославии 2000 тонн аммофоса.

### КУПИЛИ ТЕПЛОХОД

Производственное объединение «Химволокно» приобрело пассажирский теплоход «М-118» на 145 мест.

Прогулки на теплоходе уже совершили тру-

женники предприятия, отдыхающие в спортивно-оздоровительном лагере «Корд». В дальнейшем планируется организация прогулочных рейсов вокруг острова Пустынный. Профком объединения принимает коллективные заявки на участие в этих экскурсиях.

### ЗАВЕРШИЛИСЬ СОРЕВНОВАНИЯ

В Балакове проходили зональные республиканские соревнования по борьбе самбо.

Право называться сильнейшими в России оспаривали команды 21 области. В поединках принимали участие 210 спортсменов. В упорной борьбе победу одержала команда Куйбышев-

ской области, на втором месте саратовские борцы, на третьем — иркутяне.

### ПЕРВАЯ ВЫСТАВКА

В филиале Саратовского художественного музея им. Радищева открылась выставка работ самодельного художника из Атнарева В. И. Пагушева.

Художник — ветеран

Великой Отечественной войны, долгое время работал учителем, сейчас целиком посвятил себя творчеству. Открывшаяся персональная выставка — первая в его творческой биографии. На ней представлены живопись и графика.

Новости сообщили А. Иванов, В. Назанов, Н. Шапошникова.



Завтра — День медицинского работника

РЕПОРТАЖ

Я СНОВА ВИЖУ

«Мне снова хочется жить — вот мое сегодняшнее настроение», — так написал в книге отзывов глазного отделения центральной районной больницы один из его бывших пациентов.

Да и все остальные, оставившие свои записи в этой книге, словно соревновались в том, кто сможет сердечнее и теплее написать о коллективе отделения — о его заведующем А. В. Панкове, старшей медсестре Р. Д. Максиной, медсестрах Н. Д. Кузнецовой, Т. Н. Симбирцевой, В. С. Гусаровой, Т. В. Бирюзовой, С. Ф. Куликовой и других.

В отделении, о котором я хочу рассказать, лечат все глазные болезни, за исключением, пожалуй, только проникающих ранений.

Отделение это на 43 койки, только за прошлый год здесь поправили и возвратили зрение 924 пациентам.

Есть у него и еще одна особенность: глазное отделение — единственное в ЦРБ, где нет недостатка в младшем и среднем медицинском персонале. И не потому, что оно самое «легкое». Лечат здесь в основном люди преклонного возраста, потерявшие ориентацию. Сама видела, как медсестры больных до палаты провожают. В отделении работает дружный коллектив. Медсестры считают, что у них хороший заведующий отделением, а А. Панков убежден, что вся медицина держится на

медсестрах — если нет ухода, то и блестяще проведенная операция больному не поможет. Может быть, в этом взаимопонимании и заключается секрет благоприятного морального климата в коллективе? И отражается это, в первую очередь, на больных.

Когда я вошла в палату и представилась, то едва успела объяснить, что я хочу узнать, все заговорили наперебой.

— Если бы не лечение в этом отделении, — поспешила сказать Т. Григорьева, — и не операция, которую мне сделали в 41 год, я бы уже тогда ослепла. А сейчас мне 57. Я работаю, вижу. Квартиру заработала, пенсию. И если буду своевременно обращаться сюда за помощью, хорошее зрение будет у меня до старости. Так говорят врачи. И напишите обязательно, что наша Наташа Кузнецова — самая лучшая медсестра.

— Да все тут лучше, — перебивая ее, вступила в разговор Н. Давыдова. — Я уже 15 лет на учете, 2 раза в год ложусь сюда лечиться. Хорошо их всех знаю. Бывает, ночью встанешь, всегда помогут, ни когда глупого слова не скажут. И чистота здесь.

— А за доктора мы все голосуем, — торопятся доложить З. Серегина и А. Баева. — Он снова возвращает людей нашего возраста к полноценной жизни.

С единогласно «избранным» доктором, а речь шла о заведующем отделением А. Панкове, я познакомилась чуть позже и попросила показать послеоперационных больных, чтобы расспросить их о результатах операции. Анатолий Васильевич охотно согласился. Мы вошли в палату.

— Как дела, бабуленька? — спросил он у М. Субботиной.

— Сейчас все хорошо. Чтобы еще раз убедиться, что действительно, все хорошо, врач подносит руку к глазам больной. — Что видите?

Мария Николаевна дает правильный ответ и с радостью добавляет: «Я и Вас вижу, Анатолий Васильевич».

— Часто ли Вам приходится творить подобные чудеса? — спросила я у А. Панкова, когда мы вышли. — Да что Вы! Какое это чудо! — не согласился он со мной. — Это наша работа. Больные еще могут удивляться. А мы здесь могли бы делать и более сложные операции. Да только...

И он поведал не о своих успехах. А о том, что его волнует, что пока мешает нормально работать.

Проблем, действительно, оказалось множество. Но из отделения я все равно ушла в хорошем настроении. Настроение всегда поднимается, когда удается познакомиться с хорошими людьми, людьми, беззаветно преданными своему делу.

Е. БАЖЕНОВА.

Строки из писем

ВАМ — благодарность

Я — курсант Вольского высшего военного училища. Моя мама на протяжении 15 лет тяжело больна. И все эти годы жить и расти нас с братом ей помогали люди в белых халатах.

Среди них главный невропатолог города Т. Д. Мухрячева, врачи Л. В. Косырева, Т. Ф. Гераскина, весь медицинский и обслуживающий персонал неврологического отделения центральной районной больницы.

Спасибо им за доброе отношение, за внимание и постоянную помощь.

А. ТВОРОГОВ.

Мы хотим поблагодарить нашего лечащего врача Р. В. Ешеркину и весь медицинский персонал отделения терапевтического отделения линейной больницы водников за их чуткое и сердечное отношение к больным. За то, что они, приходя к нам, приносили с собой тепло, улыбку и здоровье.

Поздравляем их с Днем медицинского работника и желаем всегда оставаться такими же отзывчивыми и чуткими.

Н. КУЗИНА,  
Л. ЛЯПИНА  
и другие.



Наш доктор. Так тепло отзываются рабочие судоремонтного завода и члены экипажей приписного флота в цеховом терапевте Ф. Ольховской. Почти тридцать лет отдала Фаина Александровна любимой профессии, из них четверть века трудится в поликлинике больницы водников.

Доктора Ольховскую можно часто видеть в цехах завода. На предприятии она обследует судоремонтников, проводит беседы на медицинские темы.

За заботу о здоровье речники платят Фаине Александровне глубоким уважением и искренней любовью. Добросовестный труд медработника отмечен нагрудным знаком «Отличник здравоохранения».

На снимке: Ф. А. Ольховская.

Фото С. КАРВИНА.

Строки из писем

ВАМ — благодарность

Доброжелательный, творческий коллектив трудится в третьем хирургическом отделении центральной районной больницы. Все работающие здесь медики, начиная от зав. отделением В. М. Осотова, прекрасного врача, отзывчивого человека, до сестры-хозяйки, санитарок, проявляют истинное милосердие по отношению к больным. Для каждого у них найдется доброе слово, к каждому они относятся терпеливо, с состраданьем.

От всей души я желаю им здоровья, счастья. И говорю: «Спасибо».

А. ДОРОНИНА.

Я хочу рассказать о фельдшере станции «Скорая помощь» Игоре Вячеславовиче Мишанине. Несмотря на свою молодость и небольшой опыт работы, он точно поставил диагноз, погасил приступ болезни. Не уехал от меня до тех пор, пока боль не прошла.

Знать людей, любящих свое дело, всегда приятно, поэтому на другой день я позвонила по «03», чтобы поблагодарить врача, узнать его фамилию. И услышала: «Игорь Вячеславович работает у нас совсем недавно, но мы уже знаем его как очень внимательного и отзывчивого человека».

А. СЕДЫШЕВА.

ДВЕРИ кабинета старшей медицинской сестры поликлиники № 6 В. С. Чураковой всегда открыты. Заходят сюда пациенты, медицинские работники получить справку, решить производственные вопросы или просто поговорить по душам. Валентина Семеновна не разделяет вопросы на важные или второстепенные. Раз пришел к ней человек — значит, нуждается в ее помощи, участии. Выслушает каждого с предельным вниманием, подбодрит, если необходимо, поможет делом или советом.

Без малого тридцать лет своей жизни посвятила она медицине. Мечтала о ней с детства.

Во время войны, когда погиб отец и мать осталась одна с голодными детьми, хлебнула взрослою горю и маленькая Валентина. Воспитывалась в семье тетки, муж которой работал на «скорой помощи», общался с врачами. Тогда еще, в Душанбе, решила стать если не врачом, то хотя бы медицинской сестрой. Окончила медицинское училище. Правда, учебную практику в то время пришлось больше проходить на сборе хлопка. Не будь иначе — возможно, не получила бы Валентина Глазова (это ее девичья фамилия) трудовой закалки, не выковался бы у нее твердый бойцовский характер. За рекордный сбор хлопка ей вручили первую Почетную грамоту.

С дипломом фельдшера приехала она по направлению в Вахшскую долину, в глухой аул лечит людей. Сама организовала первый здравпункт, в труднейших условиях проводила вакцинацию детей.

В волжский город приехала по семейным обстоятельствам.

РЯДОМ С НАМИ

ТАЛАНТ МИЛОСЕРДИЯ

ятельствуем. Да так и осталась в Балакове навсегда.

Ценят В. С. Чуракову за энергию, оптимизм, неуспокоенность, стремление к новому. Вот почему опытному организатору доверили создание на химическом заводе здравпункта. Сейчас у этого производства замечательная базовая поликлиника, под началом старшей медсестры 160 медработников среднего звена. Вот уже долгие годы коммунист Чуракова бесменно возглавляет партийную организацию поликлиники № 6.

Накануне Дня медицинского работника Валентина Семеновна отметила свое 50-летие. Очень интересно прошел вечер-портрет в ее честь. Было сказано много добрых слов в адрес старшей сестры от администрации, сослуживцев, бывших подопечных, которым она была добрым и мудрым наставником, коллектива ЦРБ и объединения «Минудобрения».

Валентине Семеновне торжественно вручили Почетную грамоту, медаль и удостоверение «Ветеран труда».

Свои зрелые годы В. С. Чуракова встречает полной энергией, новых замыслов. В ней не иссякает вера в добро, в лучшее начало в человеке, потому что она обладает удивительным талантом милосердия.

Р. ГУРЬЯНОВА.



На снимках: здание аптеки № 289; фармацевты Г. А. Козеева и В. А. Сираева.

Фото Б. ВОРОНЦЕВА.

# СУББОТНЯЯ СТРАНИЦА

## Пионерское лето

### Как живешь, «Ласточка»?

«Посторонних мы не пускаем, — строго сказала мне мальчишка в красной пилотке, когда я попыталась пройти на территорию пионерского лагеря «Ласточка» объединения «Химволокно». Пришлось ему объяснить, что я корреспондент газеты и приехала написать о том, как ребята отдыхают. Мне позволили войти.

Так я попала в «Ласточку». Дети успели здесь обжиться, подружиться друг с другом. В беседе девочки оживленно обсуждали свои проблемы, по лагерю озабоченно сновали ребята из дежурного отряда, на спортивной площадке девочки играли в пионербол. На футбольном поле мальчишки были увлечены футболом.

Заметив на территории лагеря помню качели и карусели, я в душе позавидовала детям, которые попали именно в этот лагерь. Рядом девочки играли в «краски». Познакомилась.

— Как бы тут живете? — спрашиваю их.

— Хорошо живем, — ответила Алена Степанова.

— А что тебя особенно привлекает здесь? — обращаюсь к Сергею Рубану.

— Купание, настольный теннис. Да много всего интересного.

— В общем, нравится все? — Да нет, спать днем не нравится!

— И на качели не водят, — вздохнула девочка рядом.

Во втором отряде, куда я зашла после этого, была суматоха. Девочкам срочно нужно было постирать и отгладить платья к вечеру. В соседнем лагере — дискотека.

— А в «Ласточке» разве ее нет? — удивилась я.

— Есть, но она нам не нравится.

Я оглянулась и мне невольно бросилась в глаза теснота в комнате, где живут девочки (человек десять, не меньше). Кровати поставлены даже в проходе. О соблюдении санитарных норм (по 3,5 кв. м на человека), конечно, не может быть и речи. Шкафа нет. Детские платья развешены по стенам. Поэтому необходимость поглядеть парадную форму к линейке возникает у всех, а гладильная комната рассчитана на 2 человека.

Качелей и каруселей в «Ласточке», действительно, много, но пока нет допуска техника. Словом, видит око, да зуб неймет.

К сожалению, в этот день мне не удалось побывать ни на одном отрядном мероприятии (в лагере был банный день), но ребята рассказали мне о вчерашнем конкурсе сказок — занимательном и интересном. Впереди у мальчишек и дев-

чонок еще полсмены. Не завершена лагерная спартакиада. Им предстоит еще загореть, окрепнуть, принять участие в игре «Спортлото», конкурсе «стихотворов», в фольклорном вечере «Русские посиделки». Побывать и на множестве других увлекательных праздников.

Когда я покидала лагерь, навстречу попала стайка уже знакомых девочек. Они были заняты, им было некогда, а значит, и лагерная жизнь была по душе. И, если бы не некоторые «но», их отдых был бы еще интереснее.

Е. УХОВА.

От редакции.

Очевидна истина: не бывав на месте, многого читателю не расскажешь. Так и сделала наш корреспондент Елена Ухова, выполнив задание редакции, побеседовав с ребятами, вожатыми, «набралась» личных впечатлений и уже тогда отправилась к начальнику лагеря Г. П. Пешковой, чтобы поговорить о том, например, когда будут работать карусели, как выглядеть пионерскую форму в маленькой гладильной всем желающим или постирать белье в единственном на весь лагерь месте для стирки? Интересовал нашего корреспондента и вопрос равномерности распределения ребят по отрядам, а заодно и положение дел с радиоаппаратурой.

Увы, разговора не получилось. Галина Павловна в присутствии работников лагеря отчитала корреспондента за то, что она первым делом поинтересовалась лагерными проблемами у ребят и обслуживающего персонала, а уж потом пришла к начальнику. Заодно досталось и вожатому В. Загоровскому, у которого сотрудница редакции, видимо, выведала «сверхсекретные» сведения. В завершение уважаемая Галина Павловна позвонила редактору, надеясь, видимо, что корреспонденту будет сделано соответствующее внушение.

Прежде чем сделать Е. Уховой внушение, мы все-таки подождали, когда она напишет корреспонденцию о лагере «Ласточка». Прочитали и без правки отправили в набор, заодно поблагодарив за оперативность.

Впрочем, одну поправку в материал пришлось все-таки внести. Помните, корреспондент почти беспрепятственно пропущил в лагерь не очень бдительный пионер? Так вот, его-то фамилию мы и вычеркнули: строг в лагере начальник, а вот и пионеру достанется заодно с корреспондентом и вожатым...

Июньское солнце нестерпимо пекло, когда мы отправились в путь по местам массового отдыха трудящихся. Нас интересовало, как проводят субботний день горожане, какие зоны отдыха пользуются у них особой популярностью.

Первый адрес — 10-й микрорайон. Мы на спортивной площадке, расположенной около молодежных общежитий Саратовгэсстроя. Правда, так называть ее можно с большой натяжкой — здесь нет ни футбольного поля, ни стола для игры в теннис, ни. Неуютно и заброшенно выглядела площадка. Беседем с одним из жильцов общежития № 13 водителем ВПЧ-23 С. В. Татауровым.

— Часто приходите сюда? — Вообще-то ребята здесь постоянно бывают. Хотя системы в работе нет, все держится на энтузиазме проживающих в общежитии.

Не порадовало нас и состояние спортивной работы по месту жительства в седьмом микрорайоне. Около одного из домов замечаем беседку. Рядом установлены качели, но на них никто не качается. Объясняется это просто: качели довольно своеобразные — чтобы покататься на них, необходимо крепко ухватиться за перекладину и... У качелей нет сидений.

Рядом теннисный корт. Здесь тихо. Давно бы уже здесь могли гореть спортивные страсти, проводиться турниры, но... Комитет ВЛКСМ, профком АЭС не проявляют должной заботы об отдыхе трудящихся. Иначе они были бы более настойчивы, добились, чтобы строители заасфальтировали площадку корта, не дожидаясь завершения строительства всего спортивного комплекса. Сегодня же мало надежды на то, что в этом году на теннисном корте будут проведены спортивные состязания.

Кстати, не каждый город может похвалиться зоной отдыха, находящейся в самом центре. А сколько лет решается вопрос о благоустройстве городского пляжа, но все остается по-старому. Более того, если года три тому назад раздалки, грибки радовали глаза яркостью красок, то сегодня, покрашенные в мрачный темно-зеленый

## ОТ СЛОВ — К ДЕЛУ

пора переходить ответственным за организацию летнего досуга горожан

Мы на городском пляже в первом микрорайоне. Он пользуется большой популярностью у балаковцев. И в этот субботний день здесь было многолюдно. Знакомимся с одним из отдыхающих, который шел нам навстречу с бутылкой прохладительного напитка, — слесарем ЖКУ объединения «Химволокно» В. П. Васютой.

Интересуемся, где он покупал напиток.

— Как где? Да вот же буфет работает. Там полный порядок.

— Довольны отдыхом? — Конечно.

К сожалению, мы не могли полностью разделить оптимизм тов. Васюты. Приглядевшись внимательнее, вынуждены были констатировать, что городской пляж и сегодня не отвечает предъявляемым требованиям: нет детской спортивной площадки, пункта проката спортивного инвентаря и т. д.

Достаточно сослаться на предписания санэпидстанции, которые было сделано в адрес комбината благоустройства совсем недавно. В нем отмечается, что территория пляжа не убирается от мусора, что здесь действует лишь один фонтанчик питьевой воды, нет спасателя, наглядной агитации, связанной с соблюдением правил поведения отдыхающих на воде и вообще на пляже.

Кстати, не каждый город может похвалиться зоной отдыха, находящейся в самом центре. А сколько лет решается вопрос о благоустройстве городского пляжа, но все остается по-старому. Более того, если года три тому назад раздалки, грибки радовали глаза яркостью красок, то сегодня, покрашенные в мрачный темно-зеленый

Часы досуга — не время для праздности. Чувствуют ли балаковцы заботу об организации их свободного времени со стороны комитетов ВЛКСМ, физкультурных и общественных организаций? Радостен ли, полезен ли их час досуга? Об этом — разговор на сегодняшней «Субботней странице».

цвет, они имеют весьма неглядный и унылый вид. А ведь можно явезти сюда песок, убрать колючие кусты, установить душевые. Нет средств? А если сделать пляж платным? Огородить его декоративной изгородью? Вход — 10 копеек. Дорого? Нет. Но это даст возможность благоустроить пляж по всем правилам, повысить заинтересованность ответственных лиц в решении вопроса.

Кроме официального, в городе есть и неофициальные пляжи, и тем не менее тоже популярные. Где они расположены? Ну, например, напротив шестого микрорайона (люди здесь расположились на зеленой траве, по соседству с браками, выловленными из судоходного канала), на берегах оросительного канала, у шлюзов. Там, как всегда, многолюдно. Но популярность этих «пляжей» может обернуться бедой, если представители ОСВОДа не примут надлежащих мер и не сделают хотя бы предупреждающие об опасности надписи «Купаться запрещается».

Едем дальше. Следующая остановка у детского парка в районе кинотеатра «Октябрь». В полдень здесь было пустынно: два аттракциона (накопец-то их стало два!) начали работу поздно. Но, думается, не только этим объясняется безлюдность этого зеленого уголка — именно уголка, так как парком назвать его сегодня нельзя — нет газонов, цветников, ухоженных дорожек, аллей. Не проводятся мероприятия для ребят.

Побывав во многих местах массового отдыха го-

рожан, мы стали свидетелями лишь одного — улучшения торгового обслуживания балаковцев в этих зонах.

Мы часто говорим о совершенствовании нашего досуга, о дальнейшем развитии физкультуры и спорта. Но, увы, от слов к делу мы пока продвинулись мало. В связи с этим хотелось бы обратить внимание и на такой факт: у нас мало внимания уделяется вопросу, связанному с обучением детей плаванию. И это несмотря на специальный приказ областного отдела народного образования, который должен быть доведен до сведения всех школ и дошкольных учреждений. Но, увы, сдвиг пока не видно. И вряд ли мы получим точный ответ на вопрос: сколько ребят обучено плаванию в школьных бассейнах и в пионерских лагерях? К сожалению, такой статистики в городе нет, зато есть другая — сколько детей утонуло при купании...

Многое предстоит еще сегодня сделать для того, чтобы час досуга был радостен. И это в немалой степени зависит от нас самих и от тех, кто не на словах, а на деле должен улучшить организацию досуга населения.

Участники рейда:

А. КОЗЫРЕВ, зав. отделом пропаганды и агитации горкома КПСС; А. ПОРИН, первый секретарь горкома ВЛКСМ; С. ТИМОХИНА, зав. торговым отделом горисполкома; Г. ДОЦЕНКО, зав. коммунальным отделом городской СЭС; Г. БУРТОВАЯ.

### Сердечно поздравляем

любимую маму и бабушку  
НОСНОВУ Нину Андреевну,  
медицинскую сестру профилактория объединения «Химволокно», с Днем медицинской работницы. От души желаем здоровья и успехов в работе.

Носновы Нина, Михаил и Тонечка.



18, 19 июня.  
МИР. Красный зал.  
Раз на раз не приходится — в 11, 13, 15, 17, 19, 21, 22.  
Зеленый зал.  
Сказка про влюбленного маляра — в 10. Артист (две серии) — в 12, 16, 30, 20, 30.  
Синий зал.  
Свободное падение — в 18, 20.  
РОССИЯ.  
Куварин через голову — в 9, 30. Разорванный круг — в 11, 13, 15, 17, 19, 21, 15.

КОСМОС.  
На золотом крыльце сидели — в 9, 30. Ночной экипаж — в 11, 15, 19. Хозяйка Ниссануори — в 13, 17, 21.  
XX ЛЕТ ВЛКСМ.  
Большой зал.  
В джазе только девушки — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21.  
Зал повторного фильма.  
Мультесборник Ну, погоди! — в 9, 30. По следам беглеца — в 16, 30, 18, 30, 20, 30.  
ОКТЯБРЬ.  
Мультесборник Как обезьянки обедали — в 9, 15, 11. Груз без маркировки — в 13, 15. Борис (две серии) — в 17, 20.



В дни летних каникул учащиеся школы № 2 увлечены работой на пришкольном участке. На снимке: ребята сажают цветы.

Редактор Е. Е. ШУТОВ

413800

Наш АДРЕС:

г. Балаково Саратовской обл., пл. Свердлова, 4а

### ТЕЛЕФОНЫ:

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отделы промышленности, транспорта и строительства — 4-06-57, отдел писем — 4-15-01, отдел информации и социальных проблем — 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ 97, тираж 34822.